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令和２年八郎潟町議会第４回臨時会 会議録

令和 ２年１０月２２日（木）

議長 村井 剛 おはようございます。
ただいまの出席議員は１人欠員の１１名であります。
定足数に達しておりますので、八郎潟町議会第４回臨時会は成立いたしました。
ただちに本日の会議を開きます。
日程第１、会議録署名議員の指名については、会議規則第１２７条の規定により議長
より指名いたします。５番 石井清人君、６番 北嶋賢子君を指名いたします。
日程第２、会期の決定については、議会運営委員長 柳田裕平君の報告を求めます。

議会運営委員長 柳田裕平 おはようございます。私から、第４回臨時会の日程・運営等について、審議い
たしました、当議会運営委員会の審議経過と結果についてご報告いたします。
本日９時３０分から第一委員会室において、当局より町長、総務課長が出席し委員会

が開かれました。
今回の臨時会の議案は、財産の取得についての１議案であります。
従って、本委員会では会期を本日１日限りと決定しております。
よろしくご理解を賜り、ご協力くださいますようお願い申し上げ、議会運営委員会の
ご報告といたします。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

議長 村井 剛 本臨時会の会期は、議会運営委員長報告のとおり、本日１日限りと決定して、ご異議ご
ざいませんでしょうか。

（異議なしの声あり）

議長 村井 剛 ご異議なしと認め、そのように決定しました。
答弁のため出席を求めた者、町長、副町長、教育長、各課課長、会計管理者であります
それでは、日程第３、議案第５５号 財産の取得について、を上程いたします。
提案理由の説明を求めます。

町長 畠山菊夫 本日提出いたします議案の概要について、ご説明申し上げます。
配布資料をご覧ください。

議案第５５号 財産の取得について
八郎潟小中学校情報機器整備事業 タブレット端末購入について、令和２年１０月６
日執行の入札の結果、株式会社アイネックスが落札し、２，２７５万４，６００円で仮契
約を締結しております。
予定価格７００万以上の動産の買い入れをするにあたり、地方自治法第９６条第１項
第８号並びに議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の
規定に基づき、議会の議決を求めるものであります。
ご審議の程、ご可決くださるようお願い申し上げます。

議長 村井 剛 これより、議案第５５号に対する質疑を行います。
質疑ありませんか。１番 小柳議員。

１番 小柳 聡 すいません。じゃあまずはこの端末の１４７台、中学校に対しては８５台、この数字の
根拠を教えていただきたいと思います。

議長 村井 剛 はい、落合教育課長。

教育課長 落合智 このＧＩＧＡスクール構想、一人一台パソコンという風なことで進めてございます。
昨年にリースで使っております小中３６台分ございます。その３６台分を全生徒から
差し引いた人数それが１４７台が小学校、８５台が中学校といったようなところでござ
います。以上です。

議長 村井 剛 他にありますでしょうか。１１番 伊藤議員。

１１番 伊藤秋雄 １１番。これ小学校の場合が１４７台、前にもあったと思いますがこれは１年生から
６年生までだと思います。すると１年生はどういう方法の使い方をするのか、６年生は
どういうオンラインでやるのか、いろいろ方法があると思います。
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それで我々もパソコンを見たりすると色々なメニューがあります。そういったものを
１年生とかタブレットの中にもいっぱいあると思います。
例えば、家の孫たちが来れば娘のタブレットを使って音楽や漫画を見たり、色々そう
いうものがあると思います。そういうのはブロックしているのか、それとも１年生はど
ういうところまでタブレットの使用をするのか、教えてもらいたいと思います。

教育課長 落合智 お答えします。その学年学年で教わる部分というのは違ってきますけども、１年生で
あれば操作の仕方からという風なところになってこようかと思います。
学年が上がってきますとその学習の内容が深くなるという風なことでの、インターネ
ットを使ったようなものといったようなことで、それが広くなってこようかと思ってお
ります。
先生と児童生徒の関係では、使い方はもちろんのことそれぞれの生徒さんが持ってい
る画面を先生が操作できるようなシステムになっておりますので、その辺については学
校の中で先生方が工夫次第で色々変わってこようかと思っております。

議長 村井 剛 よろしいでしょうか。１１番 伊藤議員。

１１番 伊藤秋雄 もう一度お願いします。学校の方で色々そういう操作の仕方を教える、子供というの
はずぐ覚えると思います。そして例えばゲームやってみたり色々する、そういうのはも
う出来ないような方法にするものですか。

教育課長 落合智 購入段階でそういったものは入ってございません。また、先生の方のタブレットでパ
ソコンの方でそういった画面を操作することも出来ます。ということでの環境となって
います。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。もう一つ？１１番 伊藤議員。

１１番 伊藤秋雄 これは先回のときもちょっと話あったけども、家庭にも持ち出しするということもあ
りました。それは結果的に学校から連絡やったり、こういう宿題ですよとそれだけのも
のでやるのか、そこ辺りお願いします。

教育課長 落合智 そういった家庭に持ち込む場合のケースというのは、どういうケースかでまた変わっ
てこようかと思いますけども、通常の場合は学校の方に保管されると、で今回のコロナ
禍の関係でインターネットを介した授業という風なことになってきますと、自宅に環境
のない方については、そういった物を持ち出すという風なことになります。
その際については、それぞれのそこまで持っていくための家庭と学校との関係づくり

も構築してからという風なことになってきますけども、それが構築されると通知なども
そういった形になってこようかとは思ってます。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。他にありますでしょうか。１番 小柳議員。

１番 小柳 聡 先程の質問と関連するんですけども、来年度の生徒数を想定しておられるのかなとい
うのが８５プラス３６というのがまず一点と、今後、一、二年か一年半後には中学校の生
徒数が減少してくるのが明白になっておりますので、その場合どういった運用の仕方を
していくのか、というところをちょっとお伺いしたいと思います。

教育課長 落合智 台数については、今現在の生徒数に合わせた台数となっております。
ご存知のように少子化ということで、来年度以降生徒数情勢というのは減ってくると

いうことが想定されておりますけども、そういったものについては保管するということ
で、いろんなケースが故障したり、壊れたりといったようなことも考えられますので、そ
ういった場面で採用されると思っております。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。他にありますでしょうか。１０番 金議員。

１０番 金一義 今回のことでちょっとお伺いしますけども、新聞によりますとＰＣで談合ということ
で、これ広島県と広島市の話のようでございます。
それでうちの方で今回こういう風な案件が出てきておりますけども、この５社につい
ての選考基準ですか、そういうのをどういう形で選考されたのか、この新聞のあれ見ま
すと公取委で入ったということで、非常に大きな問題になっているようでございます。
本町の場合はこの５社の選考というんですか、１社が辞退されておるようですけども
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そこら辺が入札に対する選考の基準を、どういう形で選択なされたか、それともう一つ
使用機種ですね、この機種の決め方がどういう形で例えば扱っている機種が会社によっ
て違う部分があると思う訳で、そこら辺の選定の仕方というんですか、そういうのもど
ういうルートでどういう形で選定されましたのか、そこら辺がこの談合に対する徹底し
た審査であれば、そこら辺お知らせ願います。

議長 村井 剛 落合教育課長。

教育課長 落合智 指名業者につきましては、指名願いの出てきているパソコン情報機器の販売、それか
らそういった関係のものを扱っているところの中から選定したということで、後は県内
の業者さんで中央地区関係の業者さんという形で選ばせていただいております。
機器の関係につきましては、昨年入っている機器と同型というか、それに近い形のも

のという風なことでの選定をしてございます。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。１０番。

１０番 金一義 答弁有難うございました。昨年入っている３６台という機種があったようですけども
それに近い形というのは、どういうこれは返さないでそのままうちの方で使うという形
でおるでしょうか。
それで近い形の機種ということは、大体似たような感じなんですけどもメーカー毎に

ね、メーカー大体似てるんですけども、ただこういう一色担に買う場合はやっぱり同じ
ものを揃えないと、後のメンテとかいろんなサービスとかにおいて支障をきたすと思う
んですけども、そこら辺の当局の方ではこの機種がどうのこうのというような、選定基
準というのがあったのかどうか、メーカーさんが出したものだから全てＯＫだという考
えだと思いますけども、そこら辺お伺いします。

教育課長 落合智 昨年のリースされている機種を収めていただいている業者さんが、今回落札された業
者なんですけれども、そちらの方とどういった機種が望ましいかといったようなことで
の相談はしてございます。
その関係でうちの方の担当もそういった機種ということで、支障のないようなものと

いったようなことでの選定理由としてございます。以上です。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。１０番 金議員。

１０番 金一義 そうすると今お話しのあったように、この業者さんが必ず落札しないとだめだという
形になったのか、そこら辺がどうも何かこの全体の５社の中で後の４社ですか、１社が
辞退したようですけども、そうすれば何かひとりでにそういう形になったのかどうか、
安く買っているからそれは良いんだけども、そこら辺の形がどうなのかちょっとね、こ
の形で今質問しております談合の形がなかったのかどうかということで質問してる訳で
す。そこら辺が当局の感じ方がどうなのか、ちょっとお知らせください。

議長 村井 剛 落合教育課長。

教育課長 落合智 適正公正に行った入札でございます。以上です。

議長 村井 剛 はい、よろしいでしょうか。他にありますでしょうか。はい、９番 近藤議員。

９番 近藤美喜雄 私一点だけちょっと参考までに伺いたいと思ってます。
と言うのは直接この備品購入とは関係ありませんが、いわゆるこれを活用するための

通信網これの予算、整備予算置いてますけども、ただ、今東京その他中央地区のテレワー
ク作業だとかいろんなこと、あるいはまた最近の工場誘致なんかでも非常にこの通信網
が整っているかいないかということが非常に問題になっていると思います。
今は学校へこれを整備する訳ですが、八郎潟町の他の地区では仮に何かそういう風な

ものが入ってくるという風な場合には、その都度整備するのか既にもう集幹線と言いま
すか、そういうものがもう町中に張り巡らされているものなのか、ちょっとこういうの
が良く分からないので、ちょっと参考までに教えていただければと思っております。
これ教育関係とはちょっと広域違うと思いますけども、参考までにもし分かれば、た

だうちの方で工事費も置いてますからね。
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議長 村井 剛 落合教育課長。

教育課長 落合智 今、教育課の関係で言いますと、駅前にありますはちパル等についても、テレワークと
いう風な形で既に環境そのものは整っています。
ですのでテレワークについての対応は出来るといったようなことで、回線さえあれば

後は機材の持ち込みで出来る施設が、かなりの部分であるのではないかなと思っており
ます。

９番 近藤美喜雄 実は私いろいろ調べた中に、小学校の廃校を利用したところがありまして、そういう
ところが多いにそのいわゆる通信大容量を活用して、いろんなことをやっているという
ことがありましたので、参考までにこの後そういう風なことがあれば、一つ検討してい
ただきたいなと思います。以上です。

議長 村井 剛 要望というようなことで捉えておきたいと思います。他にありますでしょうか。
（質疑なしの声あり）

議長 村井 剛 質疑なしと認めます。これにて、議案第５５号に対する質疑を終わります。
討論を行います。討論ありませんか。

（討論なしの声あり）

議長 村井 剛 討論なしと認めます。採決いたします。
日程第３、議案第５５号 財産の取得について、原案どおり決することに賛成の諸君

の起立を求めます。
（全員起立）

議長 村井 剛 起立全員であります。よって議案第５５号は原案どおり可決されました。
今期臨時会に付議されました事件は、すべて終了いたしました。
これをもちまして、八郎潟町第４回臨時会を閉会いたします。
大変ご苦労様でした。

（ 閉会 午前１０時２０分 ）
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会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。

議 長

議会議員

議会議員
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